



UMIROVLJENICI ZAJEDNO

Stranka umirovljenika (SU), Blok umirovljenici zajedno (BUZ), Demokratska stranka umirovljenika (DSU)

Program „UMIROVLJENICI ZA EUROPU“

Zašto bi umirovljenici trebali biti zastupljeni u EU parlamentu?

Zastupljenost UMIROVLJENICI ZAJEDNO u EU parlamentu ključna je za hrvatske umirovljenike jer se na taj način osigurava pozicija koja omogućava da interesi, potrebe i perspektive umirovljenika budu uvaženi i integrirani u političke procese i odluke na razini EU, a potom implementirani u nacionalno zakonodavstvo i praksu.

Umirovljenici čine značajan i rastući dio europskog društva, stoga je važno da njihovi interesi budu odgovarajuće zastupljeni na razini EU-a. Umirovljenici imaju specifične potrebe i interese koji se odnose na mirovine, zdravstvenu skrb, socijalnu sigurnost, prava potrošača i druge aspekte svakodnevnog života. Stoga je važno da postoje politički predstavnici koji će zastupati te interese u donošenju zakona i politika na razini EU-a.

Umirovljenici zaslužuju živjeti dostojanstveno i imati kvalitetan život nakon godina rada. Njihovo zastupanje u EU parlamentu može doprinijeti donošenju politika i mjera koje će osigurati socijalnu pravdu, sigurnost i blagostanje za sve građane, uključujući i umirovljenike. Umirovljenici se sve češće suočavaju s diskriminacijom ili marginalizacijom, posebno na tržištu rada i u pristupu zdravstvenim uslugama. Zastupanje u EU parlamentu može pomoći u promicanju politika koje će smanjiti ovakve oblike diskriminacije i osigurati jednakost prilika za sve dobne skupine.

Umirovljenici donose bogato iskustvo i znanje iz svojih dugogodišnjih karijera i životnih iskustava. Njihovo sudjelovanje u političkom procesu može obogatiti rasprave i donošenje odluka u EU parlamentu s različitim perspektivama i stavovima. Naša vizija je stvaranje bolje Europe za umirovljenike, gdje svaki umirovljenik može živjeti dostojanstveno i uživati u svojim zasluženim pravima i udjelima u društvu. Nastojati ćemo osigurati da interesi i potrebe umirovljenika budu odgovarajuće zastupljeni u Europskom parlamentu kako bi se donosile politike koje će poboljšati kvalitetu života umirovljenika u Hrvatskoj ali i diljem Europe. U tom kontekstu ostvarivati ćemo suradnju sa grupacijama u EU parlamentu koje se temelje na poštivanju Povelje EU, posebno na dva od 50 temeljnih osobnih, gospodarskih, socijalnih i političkih ljudskih prava i to:

25. Pravo starijih osoba na dostojan život i neovisnost te na sudjelovanje u društvenom i kulturnom životu,

26. Pravo osoba s invaliditetom na integraciju, koje obuhvaća mjere čiji je cilj osiguravanje njihove neovisnosti, društvene i profesionalne uključenosti te njihovo sudjelovanje u životu zajednice...

UMIROVLJENICI ZAJEDNO će u EU parlamentu posebnu pažnju i aktivnosti usmjeriti na:

1. ZDRAVSTVO I SOCIJALNA SKRB:

Zalagati ćemo se za osiguravanje pristupa visokokvalitetnoj zdravstvenoj skrbi i socijalnim uslugama za sve umirovljenike bez obzira na njihovu ekonomsku situaciju ili mjesto boravka.

Promicati ćemo investicije u izgradnju i opremanje centara za starije osobe te pružanje usluga kućne skrbi kako bi se osiguralo da umirovljenici imaju adekvatnu podršku i njegu.

2. MIROVINE I SOCIJALNA PRAVDA:

Boriti ćemo se za pravedniji sustav mirovina koji će osigurati dostojanstvenu mirovinu za sve umirovljenike, uz poseban naglasak na borbu protiv siromaštva među starijim građanima.

Zalagati ćemo se za usklađivanje mirovina s rastom troškova života i osiguravanje stabilnosti mirovinskog sustava kako bi umirovljenici mogli planirati svoju budućnost sa povjerenjem i sigurnošću.

3. AKTIVNO STARENJE I SUDJELOVANJE:

Podupirati ćemo programe i inicijative koji potiču aktivno starenje, uključujući sportske aktivnosti, kulturne događaje, obrazovne programe i volonterske aktivnosti.

Promicati ćemo međugeneracijsku solidarnost i razmjenu znanja između starijih i mlađih generacija te podržavati umirovljenike u sudjelovanju u društvenom, političkom i kulturnom životu.

4. BORBA PROTIV DISKRIMINACIJE:

Angažirati ćemo posebno se u borbi protiv diskriminacije starijih osoba na svim razinama društva te promicati poštovanje i jednakost za sve građane, bez obzira na dob.

Kroz naš program "Umirovljenici za Europu", nastojati ćemo osigurati da umirovljenici imaju izvornu zastupljenost i glas u političkim procesima EU-a te da se njihovi interesi i potrebe uzimaju u obzir pri donošenju politika na razini Europe. Želimo sudjelovati u stvaranju Europe u kojoj umirovljenici mogu uživati u svojoj zasluženoj starosti sa dostojanstvom i sigurnošću.

Ono na čemu ćemo posebno poraditi je maksimalizacija korištenja sredstava iz niza EU fondova koji nam stoje na raspolaganju, a koji do sada nisu bili korišteni sukladno potrebama naših umirovljenika.

1. Zdravstvo i socijalna skrb

Financiranje programa i projekata zdravstvene i socijalne skrbi iz EU fondova može biti ostvareno putem različitih programa i instrumenata EU-a. Evo nekoliko ključnih programa i fondova koje namjeravamo koristiti za financiranje ovih vrsta projekata:

- **Europski socijalni fond (ESF):** ESF je jedan od glavnih fondova EU-a koji podržava zapošljavanje, socijalnu uključenost i obrazovanje. Kroz ESF mogu se financirati projekti koji se bave različitim aspektima zdravstvene i socijalne skrbi za starije osobe, kao što su usluge kućne skrbi, obuke za zdravstvene djelatnike ili projekti za unapređenje socijalne inkluzije.
- **Program za zapošljavanje i socijalne inovacije (EaSI):** EaSI je program koji podržava politike EU-a u području zapošljavanja, socijalnih pitanja i inkluzije. Putem ovog programa mogu se financirati projekti koji promiču socijalnu inkluziju starijih osoba, pružajući podršku za zapošljavanje ili druge oblike aktivnog sudjelovanja u društvu.
- **Horizon Europe:** Horizon Europe je program EU-a za istraživanje i inovacije. Financira projekte istraživanja, razvoja i inovacija u različitim područjima, uključujući zdravstvo i socijalnu skrb. Starije osobe mogu biti ciljane skupina projekata koji istražuju inovativne načine pružanja zdravstvene i socijalne skrbi, primjerice putem tehnoloških rješenja.
- **Program za zdravlje EU-a:** Ovaj program podržava aktivnosti kojima se unapređuje zdravlje i sprječavaju bolesti. Financira projekte koji se bave različitim zdravstvenim temama, uključujući i inicijative usmjerene na starije osobe, poput programa prevencije bolesti, promocije zdravog načina života ili unapređenja pristupa zdravstvenim uslugama.

Ovi programi predstavljaju samo neke od mogućnosti za financiranje programa i projekata zdravstvene i socijalne skrbi za starije osobe iz EU fondova. Važno je da se stalno prate natječaji i uvjeti financiranja kako bi se identificirale najprikladnije mogućnosti za pojedini projekt.

2. Mirovine i socijalna pravda

Program UMIROVLJENIC ZAJEDNO za mirovine i socijalnu pravdu u kontekstu EU izbora obuhvaća politike i mjere koje ćemo usmjeriti na osiguravanje odgovarajućih mirovina, pravednu raspodjelu prihoda, socijalnu inkluziju te zaštitu prava radnika i ranjivih skupina u društvu. Ovo su neke od ključnih tema našeg programa za mirovine i socijalnu pravdu koje uključuju:

- **Reformu mirovinskog sustava:** Ova tema uključuje razmatranje pitanja o održivosti mirovinskog sustava, promjeni u dobnoj granici za odlazak u mirovinu, potrebne promjene u sustavima financiranja mirovina te osiguravanje pravedne raspodjele mirovina.
- **Borba protiv siromaštva:** Politike usmjerene na smanjenje siromaštva, posebno među starijim osobama, djecom i drugim ranjivim skupinama su sastavni dio programa za socijalnu pravdu.

- **Prava radnika:** Uključujući pitanja kao što su minimalna plaća ili minimalna cijena sata rada po pojedinim djelatnostima i zanimanjima, radno vrijeme, pravo na sindikalno organiziranje, pravo na rad nakon 65. godine života, borba protiv diskriminacije na radnom mjestu te osiguravanje sigurnih i zdravih uvjeta rada.
- **Socijalna inkluzija:** Dati ćemo doprinos u kreiranju politika usmjerenih na podršku marginaliziranim skupinama, poput osoba s invaliditetom, beskućnika, izbjeglica i migranata kako bi im se osigurao pristup socijalnim uslugama i podršci.
- **Zaštita prava potrošača:** Podržavanje i sudjelovanje u kreiranju politika usmjerenih na zaštitu potrošača, posebno u područjima kao što su financijske usluge, proizvodi i usluge općenito, te osiguravanje transparentnosti i odgovornosti svih dionika, velikih trgovačkih lanaca posebno.

3. Aktivno starenje i sudjelovanje

Financiranje projekata aktivnog starenja iz EU fondova moguće je putem niza različitih programa i inicijativa, baš kao i financiranje izgradnje ili opremanja centara za starije osobe, pružanje usluga kućne skrbi i sličnih projekata moguće je ostvariti putem različitih programa i fondova EU-a kao što su:

- **Program za zapošljavanje i socijalne inovacije (EaSI):** EaSI program podržava projekte koji promiču socijalnu uključenost, zapošljavanje i borbu protiv siromaštva. Financira inicijative koje potiču aktivno sudjelovanje starijih osoba na tržištu rada ili u volonterskim aktivnostima.
- **Europski socijalni fond (ESF):** ESF podržava projekte usmjerene na obrazovanje, zapošljavanje i socijalnu inkluziju. Putem ESF-a mogu se financirati programi i inicijative koji promiču aktivno starenje kroz obrazovanje, obuku, stvaranje mogućnosti za rad i druge aktivnosti.
- **Europski fond za prilagodbu globalizaciji (EGF):** EGF podržava radnike koji su pogođeni velikim strukturnim promjenama u svjetskoj trgovini. Iako se ne koristi izravno za izgradnju centara za starije osobe, može se koristiti za pružanje obuke ili prekvalifikacije za osobe koje rade u sektoru skrbi za starije.
- **Europski strukturni i investicijski fondovi (ESIF):** Ovi fondovi uključuju EFRR, ESF, Kohezijski fond i Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EPFRR). Mogu se kombinirati kako bi se osiguralo financiranje različitih aspekata projekata koji podržavaju starije osobe, uključujući izgradnju centara za starije i pružanje usluga kućne skrbi.
- **Program za zdravlje EU-a:** Program za zdravlje EU-a podržava projekte koji promiču zdravlje i prevenciju bolesti među starijim osobama. Financira inicijative koje potiču zdrav način života, tjelesnu aktivnost i druge aktivnosti koje doprinose aktivnom starenju.
- **Erasmus+:** Erasmus+ program podržava projekte u području obrazovanja, osposobljavanja, mladih i sporta. Financira inicijative koje potiču međugeneracijsku solidarnost, razmjenu znanja i vještina između starijih i mlađih generacija te promicanje aktivnih stilova života među starijim osobama.

- **Interreg programi:** Interreg programi podržavaju suradnju između različitih regija unutar EU-a. Putem Interreg projekata mogu se financirati inicijative koje promiču aktivno starenje kroz razmjenu dobre prakse, zajedničke programe i druge oblike suradnje.
- **Program za zapošljavanje i socijalne inovacije (EaSI):** EaSI podržava politike zapošljavanja, socijalne zaštite i uključenosti. Financira inicijative koje promiču kvalitetu života starijih osoba, uključujući programe za pružanje usluga kućne skrbi ili podršku nezavisnom životu.

Pored navedenih programa treba naglasiti da još cijeli niz mogućnosti za financiranje projekata aktivnog starenja iz EU fondova. Važno je konstantno pratiti natječaje i uvjete financiranja kako bi se odabrale najbolje mogućnosti za pojedini projekt. Ne treba posebno naglašavati da za realizaciju svega navedenog trebamo imati zastupnika u EU parlamentu koji će uz suradnike biti fokusiran isključivo na programe za osobe treće životne dobi.

4. Borba protiv diskriminacije

UMIROVLJENICI ZAJEDNO će se u EU parlamentu kroz svog zastupnika i njegovog tima posebno fokusirati na borbu protiv diskriminacije starijih osoba predlažući niz mjera i politika usmjerenih na osiguranje jednakih prava i prilika za sve dobne skupine, umirovljenika posebno. Evo nekoliko kratkih crtica kojima želimo dočarati što to podrazumijeva:

- **Zakonodavstvo protiv diskriminacije:** Zauzimati ćemo se za jačanje postojećeg zakonodavstva EU-a i nacionalnih propisa radi osiguranja zaštite starijih osoba od diskriminacije na temelju dobi u svim područjima društvenog života, uključujući zapošljavanje, pristup zdravstvenoj skrbi, stambeno pitanje i pristup javnim uslugama.
- **Socijalna inkluzija:** Promicati ćemo politike koje potiču integraciju starijih osoba u društvo, uključujući mjere za borbu protiv društvene izolacije i usamljenosti te podršku aktivnom sudjelovanju u zajednici.
- **Zapošljavanje starijih osoba:** Poticati ćemo poslodavce na zapošljavanje i zadržavanje starijih radnika kroz različite mjere, poput osiguranja prilagođenih uvjeta rada, mogućnosti kontinuiranog obrazovanja i usavršavanja te promicanja pozitivnog stava prema starijim radnicima.
- **Borba protiv dobne diskriminacije na tržištu rada:** Biti ćemo kreatori i podržati svaku inicijativu za uklanjanje predrasuda i stereotipa o starijim radnicima te promicati svijesti o vrijednosti i doprinosu koji starije osobe mogu pružiti na tržištu rada.
- **Edukacija i osvještavanje:** Provoditi ćemo programe edukacije i osvještavanja o problemu dobne diskriminacije kako bi se promovirali pozitivni stavovi prema starijim osobama i osiguralo njihovo puno uključivanje u društvo.

Jedan od posebnih oblika borbe protiv diskriminacije starijih osoba je i kroz omogućavanje mobilnosti odnosno slobodne komunikacije što je poradi fizičkih barijera za mnoštvo osoba sa invaliditetom nemoguća misija. Jedan od velikih problema koji se odnosi na ljude koji žive u preko 16 tisuća ulaza u stambenim višekatnim zgradama sa 4 i više etaža koje su bez dizala je problem sufinanciranja Ugradnje dizala. Ugradnja dizala u višekatne stambene zgrade je od velike važnosti i koristi za zajednicu jer pruža bolju pristupačnost i olakšava svakodnevni život stanovnicima, posebno starijima, osobama sa invaliditetom i majkama sa malom djecom.

Kada je riječ o financiranju takvih projekata treba znati da već dugo postoji mogućnost korištenja sredstava iz različitih fondove Europske unije. EU ima različite fondove i programe koji podržavaju infrastrukturne projekte, uključujući one usmjerene prema poboljšanju kvalitete stambenih objekata i promicanju pristupačnosti. Primjerice, Strukturni fondovi EU, poput Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR) ili Kohezijskog fonda, često podržavaju projekte izgradnje i modernizacije infrastrukture.

Da bi se iskoristila financijska sredstva iz EU fondova, potrebno je da projekti budu u skladu s prioritetima i ciljevima određenim u programima financiranja, kao i da zadovoljavaju određene uvjete i propise. To obično uključuje pripremu kvalitetnih projektnih prijedloga, sudjelovanje u natječajima ili pozivima za dostavu prijedloga, te poštivanje pravila u vezi s provedbom projekata i korištenjem sredstava.

Sve navedeno namjeravamo realizirati uz suradnju sa nacionalnim i lokalnim vlastima, organizacijama civilnog društva, kao i svim drugim relevantnim dionicima radi zajedničkog djelovanja u borbi protiv diskriminacije starijih osoba.

Ono što na kraju kao važan zaključak iz ovog kratkog programa trebamo naglasiti je da se ništa od navedenog neće moći realizirati bez podrške birača, posebno umirovljenika, ali i svih drugih koji u našem programu pronalaze svoj interes.

Zagreb, 30.05.2024.

UMIROVLJENICI ZAJEDNO - POLITIČKA PLATFORMA - UMIROVLJENICI
ZAJEDNO
STRANKA UMIROVLJENIKA - SU
BLOK UMIROVLJENICI ZAJEDNO - BUZ
DEMOKRATSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – DSU

1. MILIVOJ ŠPIKA
2. LAZAR GRUJIĆ
3. MILIVOJ TIČARIĆ
4. VESNA HORVAT
5. MLADEN NOVOSEL
6. ANĐELKA BIJELONJIĆ
7. ANĐELKO DUVANČIĆ
8. VLADIMIR ŠIMUNIĆ
9. IVICA BEŠIROVIĆ
10. RENATA TRESELJ
11. EUFEMIA MIŠIĆ
12. IVANKA LUETIĆ BOBAN